

2024年广西富鸣集团招聘笔试参考题库附带答案详解

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列不属于我国基本政治制度的是：

- A. 人民代表大会制度
- B. 中国共产党领导的多党合作和政治协商制度
- C. 民族区域自治制度
- D. 基层群众自治制度

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查宪法知识。中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度以及基层群众自治制度等是我国的基本政治制度。而人民代表大会制度是我国的根本政治制度。

本题为选非题，故正确答案为A。

2、在我国，“公民”一词的含义是（ ）。

- A. 在我国出生的人
- B. 享有政治权利的人
- C. 具有我国国籍的人
- D. 年满十八周岁具有我国国籍的人

【正确答案】

C

【答案解析】

公民是指具有一个国家的国籍，依据该国宪法和法律享有权利和义务的自然人。《宪法》第三十三条规定，凡具有中华人民共和国国籍的人都是我国的公民。因此C项正确。

3、洗衣机、电冰箱等家用电器都使用三脚插头，这样做是为了（ ）。

- A. 节省电能
- B. 避免外壳带电
- C. 延长使用寿命
- D. 造型更美观

【正确答案】

B

【答案解析】

使用三脚插头是为了保证使用者的安全。外壳是金属的用电器插头必须都用三脚插头，三脚插头按三角排列，面对插座看，下面的两脚左边为零线，右边为火线，上边的为接地保护线插脚。一旦电器漏电，电流就将被接地保护线插脚引走，并引起电路中的保护设施断开电源，避免外壳带电，有效地保护了使用者的安全。因此B项正确。

4、下列各项体现出矛盾双方相互依存或相互转化的辩证思想的有：

- A. 有无相生，难易相成，长短相形
- B. 祸兮福所倚，福兮祸所伏
- C. 物必先腐，而后虫生
- D. 贵上极则反贱，贱下极则反贵

【正确答案】

ABD

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项正确，“有无相生，难易相成，长短相形”的意思是有和无因相互对立而存在，难和易因相互对立而形成，长和短因相互对立而出现。这句话体现了矛盾双方相互依存，互为存在的前提。

B项正确，“祸兮福所倚，福兮祸所伏”的意思是福与祸相互依存、互相转化，比喻坏事可以引发出好结果，好事也可以引发出坏结果。这句话体现了矛盾双方的相互贯通，在一定条件下可以相互转化。

C项错误，“物必先腐，而后虫生”的意思是东西总是自身先腐烂，然后虫子才可以寄生，比喻自己先有弱点而后为外物所侵害。这句话体现了内因是事物发展的根据。

D项正确，“贵上极则反贱，贱下极则反贵”的意思是物价贵到极点，就一定会下跌；物价贱到极点，就一定会上涨。这句话体现了矛盾双方的相互贯通，在一定条件下可以相互转化。

故正确答案为ABD。

5、当前我国正在向第二个百年奋斗目标迈进，要协调好初次分配、再次分配、三次分配这三种分配的关系，扎实推进共同富裕，下列有关三种分配说法正确的是：

- A. 在产生次序上可以并行不悖
- B. 都要通过转移支付来实现
- C. 均不计入国内生产总值核算
- D. 促进共同富裕的作用相同

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查经济常识。

三次分配包括初次分配、再分配和三次分配，其中初次分配是根据土地、资本、劳动力、数据等各种生产要素在生产过程中的贡献进行分配。再分配（二次分配）是指政府根据法律法规，在初次分配的基础上通过征收税收和政府非税收入，在各收入主体之间以现金或实物进行的收入再次分配过程。三次分配有别于前两者，主要是企业、社会组织、家族、家庭和个人等基于自愿原则和道德准则，以募集、捐赠、资助、义工等慈善、公益方式对所属资源和财富进行分配。

A项正确，三次分配是对初次分配和再分配的有益补充，三种分配并不必然存在产生次序上的先后关系。三次分配体现在初次分配和再分配的全过程之中，甚至在初次分配和再分配的过程之外。

B项错误，转移支付是指政府或者企业无偿地支付给个人或者下级政府，以增加其购买力和收入的一种形式。是再分配的一种手段，初次分配和三次分配不是通过转移支付来实现的。

C项错误，国内生产总值（GDP）是指在一定时期内（一个季度或一年），一个国家或地区的经济中所生产出的全部最终产品和劳务的价值，从收入形态看，它是所有常住单位在一定时期内创造并分配给常住单位和非常住单位的初次收入之和，因此初次分配应该计入到国内生产总值核算中。

D项错误，初次分配主要体现效率优先原则，即以生产中要素的效率功能来进行分配，这对于“做大蛋糕”很关键；再分配主要体现的是公平原则，主要是政府运用“看得见的手”来分配，从而实现民生目标、社会目标和政治目标，这对于“分好蛋糕”很关键；而三次分配能够促进社会和谐，使大量的高收入人群按照社会公益、社会公德、社会和谐等道德伦理体系来行动，从而形成一个良性循环。因此三种分配对于共同富裕的作用有区别也有联系。

故正确答案为A。

6、我国五年发展计划属于的决策类型是（ ）。

- A. 程序性决策
- B. 战略决策
- C. 战术决策
- D. 风险型决策

【正确答案】

B

【答案解析】

战略决策，是指有关企业的发展方向的重大全局决策，由高层管理人员做出。程序化决策，指有关常规的、反复发生的问题的决策。风险型决策，是指可供选择的方案中，存在两种或两种以上的自然状态，但每种自然状态所发生概率的大小是可以估计的。我国五年发展计划是关于国家发展方向的重大全局决策，属于战略决策。因此B项正确。

7、2021年，我国将继续把公共基础设施建设的重点放在农村，着力推进往村覆盖、往户延伸。当前，进一步加强乡村公共基础设施建设需要实施（ ）。

- ①农村道路畅通工程
- ②农村供水保障工程
- ③乡村清洁能源建设工程
- ④数字乡村建设发展工程
- ⑤村级综合服务设施提升工程

- A. ①②③
- B. ②③④
- C. ②③④⑤
- D. ①②③④⑤

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查政治常识。

2021年中央一号文件指出：“（十五）加强乡村公共基础设施建设。继续把公共基础设施建设的重点放在农村，着力推进往村覆盖、往户延伸。实施农村道路畅通工程。有序实施较大人口规模自然村（组）通硬化路。加强农村资源路、产业路、旅游路和村内主干道建设……实施农村供水保障工程。加强中小型水库等稳定水源工程建设和水源保护，实施规模化供水工程建设和小型工程标准化改造，有条件的地区推进城乡供水一体化，到2025年农村自来水普及率达到88%……实施乡村清洁能源建设工程。加大农村电网建设力度，全面巩固提升农村电力保障水平。推进燃气下乡，支持建设安全可靠的乡村储气罐站和微管网供气系统。发展农村生物质能源。加强煤炭清洁化利用。实施数字乡村建设发展工程。推动农村千兆光网、第五代移动通信（5G）、移动物联网与城市同步规划建设……实施村级综合服务设施提升工程。加强村级客运站点、文化体育、公共照明等服务设施建设。”

综上，①②③④⑤均正确。

故正确答案为D。

8、空气污染指数（API）是一种反映和评价空气质量的数量尺度方法，就是将常规监测的几种空气污染物浓度简化成为单一的概念性指数数值形式，并分级表征空气污染程度和空气质量状况。

中国计入空气污染指数的项目不包括（ ）。

- A. 一氧化碳
- B. 二氧化硫
- C. 氮氧化物
- D. 总悬浮颗粒物

【正确答案】

A

【答案解析】

空气污染指数就是将常规监测的几种空气污染物浓度简化成为单一的概念性指数数值形式，并分级表征空气污染程度和空气质量状况。中国计入空气污染指数的项目为：二氧化硫、氮氧化物、总悬浮颗粒物。A项，一氧化碳不属于中国计入空气污染指数的项目。

9、2022年，按照以习近平同志为核心的党中央的部署要求，为稳定宏观经济大盘，稳定上亿市场主体，各部门多措并举优化和落实助企纾困政策，为经济平稳运行提供有力支撑。下列属于“稳主体”对策的是：

- ①实施大规模留抵退税政策
- ②对特困行业实行阶段性缓缴养老保险费
- ③中国人民银行宣布下调金融机构存款准备金率
- ④设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除
- ⑤央行、银保监会发布个人首套房商贷利率下限调整

- A. 2项

- B. 3项
- C. 4项
- D. 5项

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查经济常识。

市场主体是经济的力量载体，保市场主体就是保社会生产力。

- ①正确，2022年3月21日，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议，确定实施大规模增值税留抵退税的政策安排，为稳定宏观经济大盘提供强力支撑。
- ②正确，2022年4月6日，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议，决定对特困行业实行阶段性缓缴养老保险费政策，加大失业保险支持稳岗和培训力度；部署适时运用货币政策工具，更加有效支持实体经济发展。
- ③正确，为支持实体经济发展，促进综合融资成本稳中有降，中国人民银行决定于2022年4月25日下调金融机构存款准备金率0.25个百分点（不含已执行5%存款准备金率的金融机构），为加大对小微企业和“三农”的支持力度，对没有跨省经营的城商行和存款准备金率高于5%的农商行，在下调存款准备金率0.25个百分点的基础上，再额外多降0.25个百分点。
- ④错误，为贯彻落实《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》，依据《中华人民共和国个人所得税法》有关规定，国务院决定，设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除。自2022年1月1日起，纳税人照护3岁以下婴幼儿子女的相关支出，在计算缴纳个人所得税前，按照每个婴幼儿每月1000元的标准定额扣除。该项扣除政策有利于减轻人民群众抚养子女负担，体现了国家对人民群众生育养育的鼓励和照顾。属于“保民生”的措施。
- ⑤正确，2022年5月15日，央行、银保监会联合发布《关于调整差别化住房信贷政策有关问题的通知》，对于贷款购买普通自住住房的居民家庭，首套住房商业性个人住房贷款利率下限调整为不低于相应期限贷款市场报价利率（LPR）减20个基点，二套住房商业性个人住房贷款利率政策下限按现行规定执行。此举对稳定市场预期将起到积极作用，有利于进一步满足刚性和改善性住房需求，促进房地产市场平稳健康发展。

综上所述，属于“稳主体”对策的是①②③⑤，共4项。

故正确答案为C。

10、中国对外政策的根本准则是（ ）。

- A. 和平共处五项原则
- B. 独立自主
- C. 不称霸
- D. 维护世界和平，促进人类共同繁荣和发展

【正确答案】

B

【答案解析】

B项正确，中国始终不渝地奉行独立自主的和平外交政策，其中独立自主是我国对外政策的根本准则，也是我国共产党处理同其他国家之间相互关系的基本原则。

11、下列关于世界银行的表述，不正确的是（ ）。

- A. 世界银行的总部设在美国首都华盛顿
- B. 成员国的私人生产性企业也可向世界银行申请贷款
- C. 中国于1980年加入世界银行
- D. 目前中国是世界银行第三大股东国

【正确答案】

C

【答案解析】

C项，中国于1945年加入世界银行，是该组织的创始国之一。1980年5月15日，中国恢复了在世界银行的合法席位。1981年起中国开始借用该行资金。

12、2012年2月18日，第七届世界草莓大会在昌平开幕，作为“草莓界的奥运会”，世界草莓大会是首次走进亚洲、来到北京。本次大会的口号是（ ）。

- A. 让草莓走向世界

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/358107021102006037>